





Армик Аветисян с детства любил петь. Армянин по национальности, живущий в Кузбассе, он с одинаковым удовольствием исполняет песни как на родном, так и на русском языках. В этот раз талант Армика, его артистизм и недюжинные вокальные данные смогли оценить не только его семья и друзья, но и огромное количество других людей разных национальностей. Все они – участники второго этапа зонального тура областного фестиваля национальных культур «Мы живем семьей единой».

Шесть лет подряд в Кузбассе проводится этот фестиваль. Срок, вроде, небольшой, но за эти годы в нем приняли участие несколько тысяч представителей разных национальностей, проживающих на земле Кузнецкой. Собираясь вместе, славяне, немцы, телегуты, татары, армяне и другие народы знакомятся, общаются, обмениваются культурными традициями. Очередной этап масштабного фестиваля прошел во Дворце культуры имени Ярославского Ленинска-Кузнецкого.

– Такие встречи давно стали нашей общей добродой традиций, – такими словами открыла фестиваль заместитель начальника департамента культуры и национальной политики Кемеровской области Татьяна Акимова. – Хочется верить, что такое общение поможет каждому из нас лучше узнать культуру других национальностей.

Участниками зонального тура стали более 500 человек. Это творческие коллектизы, семьи, отдельные исполнители национальных общественных объединений из 10 городов и 8 районов южной зоны Кемеровской области. Все они – в национальных костюмах, большинство из которых сделаны руками мастеров-самоучек. Участники фестиваля угостили гостей национальными блюдами, демонстрировали обряды, пели песни, танцевали. В итоге были определены по-



# ПРАЗДНИК ДРУЖНЫХ НАРОДОВ



бедители, которые поразили жюри своими способностями.

В номинации «Народный танец» победителем стал образцовый хореографический коллектив «Кунечек» из Белова, исполнивший телеутский танец. В этой же номинации достойно выступил и представитель Ленинск-Кузнецкого городского округа – хореографический ансамбль «Родинка» (художественный руководитель О.Ю. Хрущева) городской общественной организации немцев «Возрождение».

А. Аветисян из Прокопьевска, исполнивший песню на родном – армянском языке, завоевал диплом 1-й степени в номинации «Вокал». Национальным обрядом жюри и зрителей покорили участники шорс-

тепни. Лучшей творческой семьей стали представители казачества Кононовы. Родители, сын и dochь дружно исполнили одну из своих любимых песен.

С большим интересом отнеслись гости фестиваля к участникам номинации «Ярмарка народных умельцев». Каких только поделок и сувениров здесь не было! Поэтому победителя определить было непросто. Так что первое место поделили сразу два конкурсант – Давид Аветисян – резьба по дереву, и Ольга Короткова – бытовые куклы. Все победители получили дипломы и ценные подарки.

Кроме традиционных номинаций, на празднике в Ленинске-Кузнецком было вручено два специальных приза. Открытием фестиваля был назван фольклорный белорусский ансамбль «Белый цвет». Очень тронуло сердца всех

присутствующих вручение приза ... двухмесячному мальчику из семьи Шайдуллиных. Младенец получил подарок в специальной номинации «Мой первый приз».

После окончания фестиваля его участники не спешили расходиться. Кузбасовцы разных национальностей обменивались телефонами, переписывали рецепты, договаривались о последующих встречах. А они не за горами – уже 14 октября в Кемеровском районе состоится следующий этап фестиваля, где вновь встретятся представители разных национальностей, чтобы стать добрыми друзьями.

Е. УЛЬЯНОВА.  
На снимках: народы Кузбасса – дружная семья; участники фестиваля рады подарить всем своё творчество.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



## КАК МОЛОДЫ МЫ БЫЛИ...

В каминном зале центральной городской библиотеки им. Н.К. Крупской прошли осенние посиделки. Ветераны здравоохранения сбились здесь, чтобы вспомнить молодость, пообщаться с подрастающим поколением, поделиться с ним жизненным и профессиональным опытом.

Прасковья Фёдоровна Клюшева – заслуженный врач России, отдала медицине более 40 лет, Валентина Ивановна Шипицына отработала в этой сфере почти полвека, Валентина Владимировна Чуприкова имеет за плечами 47 лет трудового стажа, при этом 40 лет подряд отработала она в роддоме, ее руки приняли более 1000 новорожденных. Анна Епифановна Овчинникова 55 лет в медицине отработала.

Вместе с ветеранами в посиделках участвовали учащиеся медицинского колледжа, гимназии № 18, воспитанники детского сада «Антошка» со своими мамами и бабушками.

Осенние посиделки начались с большой концертной программы – школьники и детсадовцы пели песни, читали стихи и танцевали. Почетные гости праздника общались с будущими медицинскими работниками, давали им жизненные и профессиональные советы, напутствовали. Общение поколений прошло в теплой, дружеской атмосфере.

Е. ЛЬВОВА.

## СЮРПРИЗЫ ОСЕННИ

Нынешняя осень преподносит нам немало сюрпризов, к примеру, необычно теплую погоду. Еще один замечательный осенний подарок подготовили своим читателям пожилого возраста сотрудники библиотеки-филиала № 14.

Гостей ждала интересная, разнообразная праздничная программа. Читателей приветствовали участники театральной студии «Маленький принц». Главной интригой вечера стали выборы Королевы Осенни. Для того, чтобы завоевать этот высокий титул, участникам конкурса пришлось пройти немало испытаний – «Урожайные грядки», «Кулинарный поединок», «Словесные шарады», «Интеллектуальный марафон».

В итоге королевой стала старейшая читательница библиотеки Мария Григорьевна Гераскина. Ей были вручены лента победителя и приз.

Т. ИВАНОВА.

